

备战踏上新起点 练兵展现新气象

——2018中国军队新年开训全景大扫描

【陆军】 新型力量唱主角 真打实抗战沙场

地面马达轰鸣、冰雪翻飞，空中铁翼飞翔、迂回进击……

3日上午，开训动员一结束，一场合成营战术对抗演练就在林海雪原深处打响。

开训不预热，开场即战斗。连续15年参加开训的坦克特勤驾驶员徐吉强说：“开训当天就与陆航部队协同联训，这在过去不可想象！陆军训练正在由平面作战走向立体攻防！”

新年开训，陆军部队官兵顶风冒雪，进战位、入沙场，迅速掀起实战练兵新热潮。陆航、空中突击、特种作战等新型作战力量和远火、合成、防空等兵种专业力量，以冲锋姿态全面磨砺能打胜仗的精兵劲旅——

西北大漠，冻云密布。西部战区陆军组织一列列信息化铁甲战车奔赴风雪弥漫的戈壁旷野，全面检验部队战备水平和应急作战能力……

江南水乡，雾锁林岗。陆军第72集团军某合成旅冒雨组织20公里拉练，兵行一路，“仗”打一路，染毒区域封锁、空中火力打击、野外伤员救治等10多个险情难情环环相扣……

中原大地，寒风凛冽。陆军某空中突击旅组织新型战鹰编队高翔，空中突防、机降突击、搜索营救、极限飞行等险难课目轮番上阵，树立起“开训即严”的鲜明导向……

【海军】 两栖演练向大海 “生死搏杀”在远洋

南海之滨，云浪飞卷。新型战舰，昂然列阵；装甲战车，蓄势待发。

“防空兵群实施联合空情预警，防范敌机突袭”“炮兵群运用远程火力摧毁岸滩火力点”……

随着指挥员一声令下，一场实战化背景下的联合装载登陆兵力、紧急撤离码头、联合防空反导演练拉开序幕。

直升飞机快速升空警戒，装甲车辆快速沿海机动，防空分队抢占有利阵地，陆战步兵快速向装载码头隐蔽集结……

当最后一辆两栖装甲车驶进井冈山舰庞大的舰艙，所有战斗车辆完成渡渡艇装载用时，比以往快了三分之一。

与此同时，东海舰队某潜艇支队一艘全训潜艇与一艘舰艇正在进行新年度首航对抗训练——

时间和海域预先设定，以往“背靠背”的自由对抗变成“面对面”的生死搏杀，浓烈的“战味儿”扑面而来。

“报告艇长，方位××，发现噪音！”声响技师宋平急速报告。艇长黄东海紧急下达指

这是载入史册的历史瞬间——新年伊始，习近平主席一身戎装亮相沙场，首次向全军发布开训动员训令。这是面向未来的崭新起点——全军官兵闻令而动、厉兵秣马，踏上新时代强军兴训、练兵备战新征程。这是正在书写的时代答卷——

从北疆边陲到南海之滨，从东海海域到雪域高原，全军4000多个训练场同时开训，一派生龙活虎、热火朝天的壮阔图景。

新华社记者兵分多路，走进训练一线，全方位、近距离感受全军将士不辱使命担当、聚力备战打仗的崭新气象。

令，数十个战位闻令而动、待令打击。

“×管，×雷发射！”“航向××，深度××米，速度×节……”黄东海下达发射指令同时下达了防御口令，“因为鱼雷攻击意味着暴露了潜艇自身！”

大洋深处，一场激烈的“生死搏杀”全面展开……

【空军】 开飞就上高难度 自由空战练对抗

华北某机场，寒风凛冽。数十架战机蓄势待发，一场空战对抗、对地实弹突击的基地开训演练拉开帷幕。

启动、滑跑、加速……担负红蓝双方不同训练任务的歼-11B战机相继升空。

跟踪、咬尾、锁定、摆脱……两架歼-11B展开一对一自由空战，双方从中距打到近距，杀得难解难分。

东北某机场，战鹰轰鸣、车流穿梭……北部战区空军航空兵某旅正在进行开飞训练。

10余架国产某新型战机齐装满挂同时启动。在旅指挥官带领下，飞行员们驾驶战机开始了陌生条件下大机群、长航程、高难度的机动转场飞行。

这次飞行，机群将在规定时间内飞越数千公里到达指定机场，期间要飞越海洋、高原、沙漠、草原等不同气候环境，对装备和人员都是一次综合检验。

“升空就是作战，起飞就是迎敌。”带队飞行的副旅长杨军琪说，作为人民空军首批组建、首支参战、首获成功的航空兵部队，我们要一切按照打仗标准，怎么快怎么好就怎么来。

【火箭军】 千里布阵砺精兵 神剑引弓射天狼

南国腹地，长剑昂首。“号手就位！”火箭军“常规导弹第一旅”官兵兵分多路，奔向岗位。

战车轰鸣，硝烟弥漫。指挥作业车内，作训参谋梅旭通过显示屏上数十个监控

画面，察看各点位场实时训练情况。

发射阵地，10余个发射单元紧密锣鼓展开操作。“起竖导弹！”“起竖导弹！”……在此起彼伏的口令声中，导弹相继竖起。

去年亲手将该旅第200发导弹送上蓝天的指挥长莫徐建说，以前同时下令让导弹整齐划一起竖的“假把式”，早已被赶出了训练场。

西北大漠，冰天雪地。火箭军某导弹旅数个发射分队驾车仗剑而动，在相距千里的多个演兵场上摆兵布阵，异地同令展开实战化训练。

迷彩网掩映之下的指挥所里，指挥员的一道道指令传输到各个导弹阵地。旅长徐东峰通过指挥系统精确掌控千里“战场”。

时刻箭在弦上、常态枕戈待旦。在习近平强军思想指引下，火箭军官兵按照“核常兼备、全域慑敌”的战略要求和“随时能战、准时发射、有效毁伤”核心标准要求，加快提升战略能力，不断谱写崭新篇章。

【战略支援部队】 复杂环境保畅通 无形战场砺锋芒

“我是中国人民解放军军人，我宣誓……”

3日上午，战略支援部队某基地360余名官兵代表在鲜红的军旗面前庄严宣誓。“×××重大任务实战化训练开始！”

指挥所内，键盘声声，荧屏闪烁，各种数据、画面不停刷新，置身其中，仿佛进入了一场无形的“战场”厮杀。

作为维护国家安全的新型作战力量，我军新质作战能力的重要增长点，实战化训练和实任务高度一致，是战略支援部队训练的一大特点。

连续执行重大任务的系统工程师盛宁刚介绍，为提升岗位人员应急处置能力，演训任务专门增加故障演练环节，旨在考验各系统应对最恶劣、最极端突发情况的能力。

战略支援部队某基地领导说：“作为一支新型作战力量，只有在训练中坚持‘标准高于实战、要求严于实战’，早一天形成实战能力，才能在应对现实威胁上多一分主动。”

【武警部队】 谋战战术拉满弓 反恐处突斗志昂

“课目：实战化应急训练，内容：野营大拉练、反恐专业和应急救援训练……”

1月的新疆，天寒地冻，大雪纷飞。随着武警新疆总队司令员周建国一声令下，近万名官兵一路破冰驱雪，直赴茫茫雪野、大漠戈壁、高山峡谷等复杂地域。

为期5天4夜的野营拉练，全程融入战术背景，穿插进行强行军、急行军和夜间行军，重点完成反劫持、山地搜剿、“黑窝子”等5类重难点课题训练。

3日上午，武警江西总队前指带机动支队1000余人，以处置大规模群体性事件和反恐战斗为背景，从南昌某基地往上饶市方向摩托化机动。

总队司令员龚明洪说：“当前部队新体制、新编制已经运行，对备战打仗、谋战战术的要求更高，必须一开始就拉满弓、一起步就迈大步。”

南国密林，郁郁葱葱。武警广西总队正在组织首长机关率直属分队野营拉练。从紧急出动、机动集结、战斗准备到战斗实施，刚下队数百名新兵紧跟老兵步伐，没有一人叫苦、一人掉队。

【五大战区】 战字当头谋联合 攥指练强“中军帐”

席位就是战位，值班就是战斗。在东部战区联合作战指挥中心，身穿陆军、海军、空军、火箭军各色迷彩服的值班人员，坐镇“中军帐”，共同研判情况、筹划决策……

中心指挥员助理史伟东说：“联指中心每周下发训练计划，组织值班人员依托值班席位开展岗位练兵，掌握各类规定和处置流程，提升联合指挥和情况处置能力。”

3日上午，一场高原联合作战指挥演练在西部战区联指中心打响——陆地、空中、常导等席位根据作战态势深入分析研判敌情，提出建议、情报、网电、后装等席位围绕作战进程适时提供精准数据保障，地面装甲群、空中突击群、特种作战群等作战力量依令推进部署……

“千军万马看指挥。”西部战区联合参谋部参谋长李善权说，作为第一代战区人，我们必须专心谋战、研战、练战，切实把战区履行主战主责、联战联胜重大问题搞清、搞深、搞透。

南部战区、北部战区、中部战区、各战区联指中心值班领导每日随机抽查多支部队战备值班情况，无不枕戈待旦，随时准备闻令出征！

“宜将剑戟多砥砺，不教神州起烽烟。”走进新时代的中国军队，正以昂扬的战斗姿态，全面加强实战化军事训练，全面提高打赢能力，坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务！

新华社北京1月6日电

中国总领馆提醒在巴厘岛 中国公民注意安全

新华社雅加达1月6日电 中国驻印度尼西亚总领馆6日发布公告，提醒在巴厘岛中国公民注意安全。

公告说，4日凌晨，一名在巴厘岛居住的中国公民(女)在巴厘县住所内遇害身亡。总领馆接报后高度重视，立即派员赴巴厘省警署了解情况，敦促警方尽快查明案件真相，缉拿凶手。

巴厘警方表示，目前正积极调查，案件调查相关进展将及时通报中方。

中国驻登巴萨总领馆提醒广大同胞，在外期间提高安全意识，加强安全防范，遇到危险及时报警并与总领馆联系。

俄罗斯启动收集普京竞选 新一届总统选民签名工作

新华社符拉迪沃斯托克1月6日电 俄罗斯5日正式启动为总统普京2018年竞选新一届总统的收集选民签名活动。

普京于去年12月27日向俄中央选举委员会递交以独立候选人身份参选文件。俄罗斯选举法规定，独立候选人必须召集一个不少于500人的倡议小组，并收集30万个支持者签名。收集的签名将递交俄中央选举委员会，该委员会在完成签名认证工作后将决定是否登记相关独立候选人为总统候选人。

暴风雪席卷美国东北部



1月5日，在美国马萨诸塞州的波士顿，一名女子清扫积雪。罕见暴风雪3日晚至4日席卷美国东北部。 新华社发

韩朝再次联络 讨论高官会安排

韩国统一部6日说，韩国与朝鲜当天再次通过热线联络，就预定下周举行的韩朝两年多来首次官方会晤讨论细节安排。

韩联社以韩国统一部一名官员为消息源报道，韩朝6日上午大约9时30分开始热线联络，以互发书面文件的形式讨论双方代表团人员组成。双方下午5时45分结束讨论，定于7日再次联络。

这名官员说，韩方打算派遣一支5人代表团，团长为统一部长官赵明均，其他成员包括一名统战部次官和一名文化体育观光部次官。朝方当天没有对韩方名单作出回应，也没有向韩方通报朝方代表团人选。

韩联社推断，朝方代表团团长可能是朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权。韩国方面5日说，朝方当天以李善权的名义向赵明均发传真，接受韩方提议，9日在位于韩朝军事分界线的板门店韩方一侧举行高级别会晤。这将是2015年12月韩朝副部长级会谈之后双方首次政府间会晤。

共同社等日本媒体6日报道，朝鲜籍国际奥委会委员张雄当天表示，朝鲜花样滑冰选手“有可能”出现在平昌冬奥赛场。

韩联社分析，一旦朝方决定参赛，双方可能会讨论朝鲜代表团前往平昌的交通方式和双方运动员是否重复先例，在开幕式和闭幕式上共同入场。如果朝方代表团由陆路通过军事分界线入韩，则需要韩朝军方协商。

新华社特稿

试探性谈判今日开启 德国组阁僵局破解有望

新华社柏林1月5日电 1月7日起，德国总理默克尔领导的联盟党将和社会民主党(社民党)就新政府组成展开为期一周的试探性谈判，这为破解持续三个多月的新政府“难产”僵局带来曙光。

分析人士指出，最大两个政党组成大联合政府无疑是德国当前形势下实现政治稳定的最佳选择。但不可忽视的是，两党之间分歧不小，组阁试探性谈判并不会轻松，而且即使谈判取得成果，此后还将进行正式组阁谈判，大联合政府最终能否组建成功依然存在不确定性。

最佳选择

联盟党和社民党高层1月3日进行了试探性谈判前的最后一次高层会谈，会谈确定了试探性谈判的内容与流程。双方会后发表联合声明，对试探性谈判表示乐观。

在去年9月的联邦议院选举中，联盟党保持议院第一大党地位，但得票率不足三分之一，社民党得票率第二。社民党认为此前与联盟党共同执政导致本党丧失特色并可能在未来被边缘化，因此不愿再与联盟党组成大联合政府。

联盟党无奈之下与自由民主党、绿党开始就组阁问题举行试探性对话，但谈判破裂，这令默克尔陷入执政以来最严重的政治危机。在极右翼民粹主义崛起的背景下，无论新大选还是组建少数派政府，都不能实现德国当前最需要的稳定，并且会给德国政治埋下隐患。相比之下，联盟党和社民党此前有联合执政的成功经验，因此两党再组大联合政府成为德国各界的共识。

分歧不小

此次试探性谈判将持续5天，涉及财政、能源、移民政策等15个主题。因为联盟党与社民党之间分歧较大，预计7日开始的谈判不会轻松。

分析人士指出，在税收方面，社民党主张通过增加高收入群体的税负来为中低收入群体增加保障，而联盟党则历来坚持不增加税负。在移民和难民政策以及其他多个领域，联盟党内部偏保守的巴伐利亚基督教社会联盟(基社盟)与社民党的意见更是明显相左。

分析人士指出，要想谈判顺利进行，双方恐怕都需要作出不小的妥协。即使试探性谈判顺利进行，取得预定成果，此后的组阁过程依旧不轻松，而且也不能保证最终组阁成功。

值得一提的是，联盟党内与社民党分歧最大的基社盟对组建大联合政府态度积极。基社盟领导人泽霍费尔4日表示，将尽最大努力组成大联合政府。

据新华社电

军队互联网媒体管理 新规2月1日起施行

新华社北京1月6日电 中央军委日前印发《军队互联网媒体管理规定》，自2018年2月1日起施行。

《规定》深入贯彻党的十九大精神，明确军队互联网媒体管理基本原则和总体要求，涵盖军队互联网媒体资质准入、审批备案、传播运行、建设保障等方面，就军队互联网媒体的开办范围、资格条件、审批程序、信息发布、保密要求、主体责任等作了统一规范，并对平台建设、技术监管、人才培养等工作进行明确，对军队互联网媒体违反国家和军队法律法规的各种情形作出追究责任的规定。

我国航天员重温入队誓词 全力备战空间站工程任务

新华社北京1月6日电(李潇帆 朱霄雄)正在全力备战空间站工程任务的我国航天员日前重温入队誓词，以纪念中国人民解放军航天员大队成立20周年。

“我自愿从事载人航天事业……英勇无畏，无私奉献，不怕牺牲，甘愿为载人航天事业奋斗终生！”1月4日，面对五星红旗，杨利伟、费俊龙、聂海胜、翟志刚、刘伯明、景海鹏、刘旺、张晓光、刘洋、王亚平、陈冬等11名曾经出征太空的航天员，举起右拳大声宣誓，铿锵有力的宣誓声响彻大厅。

成立20年来，大队成功执行6次载人航天飞行任务，11名航天员遨游苍穹，为中国载人航天事业作出突出贡献。航天员大队被中央军委授予“英雄航天员大队”荣誉称号，2017年7月荣立集体一等功。

目前，全体航天员正按计划展开新年度空间站工程任务学习训练。



我和冰雕来合影

1月6日，在哈尔滨中央大街，一名游客与冰雕景观合影。第34届中国·哈尔滨国际冰雪节期间，五彩斑斓的冰雕将哈尔滨中央大街装点得绚烂多彩，吸引市民和游客前来游玩。 新华社发

欢乐抓鲑鱼

1月6日，在韩国江原道华川郡，一个男孩在抓到一条鲑鱼后兴奋地挥舞双手。韩国华川山鲑鱼节每年隆冬季节在冰凉的江面举行，场面蔚为壮观。 新华社发



蒂勒森谈特朗普： 精神没问题 只是有个性

屡次被传与总统唐纳德·特朗普不和的美国国务卿雷克斯·蒂勒森5日公开为特朗普说话，表示特朗普的精神状态正常，只是为人处世特立独行，是一位“非典型”总统。

蒂勒森还否认自己不久会去职的报道，称至少会干满2018年。

蒂勒森还否认自己不久会去职的报道，称至少会干满2018年。

蒂勒森还否认自己不久会去职的报道，称至少会干满2018年。

蒂勒森还否认自己不久会去职的报道，称至少会干满2018年。

蒂勒森还否认自己不久会去职的报道，称至少会干满2018年。

蒂勒森还否认自己不久会去职的报道，称至少会干满2018年。